
 

 
  CÂMARA MUNICIPAL DE SARANDI 

ESTADO DO PARANÁ 
AVENIDA MARINGÁ, 660 – CENTRO  

CNPJ 78.844.834/0001-70 
Site: www.cms.pr.gov.br     E-mail: camara@cms.pr.gov.br  

 

 

13 
02ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Sarandi – Pr. – 10.02.2016 

ATA DA 02ª REUNIÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE 
SARANDI  - 10.02.2016 

Primeiro Período  -  VII 

 

Aos 10(dez) dias do mês de Fevereiro do ano 2016(dois mil e dezesseis), reuniu-se a Câmara 
Municipal de Sarandi, Estado do Paraná, em sua Segunda Reunião Ordinária do Primeiro Período 
do Quarto Ano Legislativo da Oitava Legislatura, com as presenças dos Vereadores: Belmiro da 
Silva Farias-Presidente, Cilas Souza Morais-Vice-Presidente, Eunildo Zanchim-1º Secretário, José 
Roberto Grava-2º Secretário, Adilson Marques da Silva, Ailton Ribeiro Machado, Erasmo Cardoso 
Pereira, José Aparecido da Silva, Nelson de Jesus Lima e Rafael Pszybylski. Às 17 horas e 30 
minutos, de acordo com a Convocação e o Regimento Interno do Legislativo, o Senhor Presidente 
declarou aberta a Sessão iniciando todos de pé com a invocação “SOB A PROTEÇÃO DE DEUS, 
INICIAMOS OS NOSSOS TRABALHOS”. A convite do Senhor Presidente, o edil JOSÉ ROBERTO 
GRAVA procedeu à leitura de um texto bíblico, em seguida o Senhor Presidente colocou a Ata da 
Sessão anterior em Discussão, e não havendo pedidos de retificação e/ou impugnação, a mesma 
foi considerada aprovada, solicitando ao 1º Secretário que procedesse a leitura dos expedientes 
recebidos e expedidos durante a semana anterior. Dando seguimento à Sessão, o Senhor 
Presidente agradeceu as presenças de todos e determinou ao 1º Secretário que procedesse a 
chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante o “EXPEDIENTE”, e como 
não haviam oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante o Expediente, o Senhor 
Presidente agradeceu novamente as presenças de todos, solicitou ao 1º Secretário que 
procedesse a verificação de presenças dos Senhores Vereadores, e constatando-se o não 
comparecimento somente do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, passou-se na seqüência para a 
ORDEM DO DIA, com a seguinte Pauta dos Trabalhos: ITEM I – REQUERIMENTO Nº 010/2016, do 
edil JOSÉ ROBERTO GRAVA, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando que viabilize a implantação de 
01 (um) Terminal Urbano, em local a ser definido de Sarandi. ITEM II - REQUERIMENTO Nº 
011/2016, dos edis EUNILDO ZANCHIM “NILDÃO”, e JOSÉ APARECIDO DA SILVA “NITO”, Ofício ao 
Senhor Prefeito, solicitando que determine ao setor competente, que intensifique a fiscalização 
quanto ao trafego de caminhões pelas Vias Públicas sem a tampa da caçamba e/ou se lona, 
transportando terra e outras, os quais vêm sujando as pistas de rolamento e causando riscos aos 
motoristas e transeuntes em geral. ITEM III – REQUERIMENTO Nº 012/2016, do edil  NELSON DE 
JESUS LIMA, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando a instalação de 01 (uma) ATI – ACADEMIA DA 
TERCEIRA IDADE, nas imediações da Paróquia Nossa Senhora da Esperança. ITEM IV – 
REQUERIMENTO Nº 013/2016, do edil CILAS SOUZA MORAIS, Ofício ao Senhor Prefeito, solicitando 
que determine ao Setor Competente que providencie a execução de serviços de tapa-buracos ou 
mesmo de Recapeamento Asfáltico nas Vias Públicas que se fizer necessário dos Jardins 
Panorama, Novo Panorama, Independência 3ª Parte, Verão e no Parque Alvamar. ITEM V – 
REQUERIMENTO Nº 014/2016, do edil ADILSON MARQUES DA SILVA, Ofício ao Senhor Prefeito, 
solicitando que estude a viabilidade de estar encaminhando para deliberação desta Casa de Leis, 
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Projeto de Lei concedendo Isenção da Tarifa de Água e Esgoto, às Associações e Entidades de 
Sarandi, as quais não tenham fins lucrativos e prestem serviços a nossa comunidade. ITEM VI – 
REQUERIMENTO Nº 015/2016, do edil ERASMO CARDOSO PEREIRA, Ofício á Secretaria Municipal 
de Educação, solicitando que informe a esta Casa de Leis, quais os critérios utilizados nos Centros 
Municipais de Educação Infantil, com relação às crianças com idade de 04 a 05 anos, que passaram 
a estudar meio período em 2016, e quais os estudos realizados para oferta de cursos e atividades 
em contra turno na área de cultura, esportes e lazer para essas crianças. Os Requerimentos 
mencionados acima foram todos colocados em Discussões e Votações Individualmente, sendo 
Aprovado por Unanimidades. Terminados os itens constantes da Pauta dos Trabalhos da Ordem 
do Dia, o Senhor Presidente agradeceu as presenças de todos determinando ao 1º Secretário que 
procedesse a chamada dos Vereadores inscritos para fazerem uso da palavra durante as 
“EXPLICAÇÕES PESSOAIS”, tendo como primeiro orador inscrito o edil JOSÉ ROBERTO GRAVA, o 
qual comentou sobre as reclamações que vem recebendo da população, principalmente com 
relação a problemas na área de Saúde, falta de remédios contínuos, cirurgias e outros; Requereu o 
encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Secretário de Urbanismo, solicitando providências de 
melhorias na continuação da Avenida Cuiabá, no Jardim Santana; Ao Secretário de Urbanismo, 
solicitando tapa-buracos nas Avenidas Curitiba e Cerro Azul, no Jardim Cometa, e na Rua Dos 
Jasmins no Jardim Verão, onde existem valetas e crateras em formação. O segundo orador a fazer 
uso da palavra foi o edil NELSON DE JESUS LIMA, o qual requereu o encaminhamento dos 
seguintes Ofícios: Ao Senhor Prefeito, solicitando o complemento do sentido de mão única da Rua 
Euclides da Cunha, a partir da Rua Geraldo Xavier, no sentido Bairro/Av. Londrina, principalmente 
em frente ao Colégio Helena Kolody; A Secretaria de Meio Ambiente, solicitando serviços de 
limpeza dos terrenos baldios, nas imediações do Colégio Helena Kolody; À Secretaria de Meio 
Ambiente, solicitando que seja feita a limpeza dos terrenos baldios das regiões dos Jardins Cometa 
e Esperança, bem como a limpeza do matagal que margeia a Linha Férrea; Ao Senhor Prefeito 
Municipal, solicitando serviços de limpeza do matagal e reforma do Abrigo do Menor, pois o local 
está servindo de criadouro de ratos, escorpiões e outros animais peçonhentos, que inclusive estão 
invadindo residências vizinhas ao local; Ao Transeg, solicitando que sejam feitas a Sinalização 
Horizontal e Vertical nas vias públicas da região dos Jardins Cometa e Esperança: À Secretaria de 
Urbanismo, solicitando que se faça serviços de tapa-buracos e recapeamento na região dos Jardins 
Cometa e Esperança, em especial na Avenida Cuiabá, fazendo pelo menos o recape na mesma, no 
lado esquerdo no sentido Centro/Bairro. O terceiro orador a fazer uso da palavra foi o edil 
EUNILDO ZANCHIM, o qual requereu o encaminhamento de ofício ao Senhor Prefeito, informando 
sobre o matagal que está tomando conta da área do Município, localizada no Jardim Sarandi I, e 
solicitando providências; comentou sobre o número elevado de Lâmpadas queimadas da Rede de 
Iluminação Pública de nosso Município, afirmando que é um absurdo a falta de troca de Lâmpadas 
e não deveria estar jogando a culpa na falta de Licitação, pois a população paga por esses serviços 
e não é atendida. O quarto orador a fazer uso da palavra foi o edil CILAS SOUZA MORAIS, o qual 
solicitou o encaminhamento dos seguintes Ofícios: Ao Secretário de Trânsito, solicitando que 
possa estar passando para mão única, com a realização da Pintura e Sinalização necessária, em 
todas as ruas entre a Avenida Danilo Massuia até a Geraldo Xavier, nos Jardins Independência e 
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Ouro Verde; Aos Secretários da Guarda Municipal e de Urbanismo, solicitando que providencie 
com urgência, a realização melhoria como recape asfáltico no Conjunto Casa da Família. 
Terminados os oradores inscritos para fazerem uso da palavra durante as Explicações Pessoais, o 
Senhor Presidente agradeceu nominalmente às presenças de todos, e fez alguns comunicados 
e/ou esclarecimentos, dando por encerrada a Sessão da qual para constar foi lavrada a presente 
Ata, a qual após aprovada em Plenário, vai assinada pelo Senhor Presidente e pelo 1º Secretário.- 
Sarandi-Pr., 10 de Fevereiro do ano 2016.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-
.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-.-. 

 

_____________________________  ____________________________ 

Belmiro da Silva Farias      Eunildo Zanchi 
                   Presidente               Primeiro Secretário     


